Utile di esercizio a livello di unita di gruppo — Perdita di esercizio a livello consolidato

Conto economico A

Componenti negativi

Componenti positivi

Costi di acquisto 5.000 | Ricavi di vendita 5.100
Utile dell’esercizio 100
Conto economico B
Componenti negativi Componenti positivi
Costi di acquisto 5.000 | Ricavi di vendita 3.200
Rimanenze di magazzino 2.000*

Utile dell’esercizio

200

* rimanenze da operazione infragruppo, in base alla quale A ha ceduto a B, al prezzo di 2.000,

merci acquistate sul mercato a 1.600

Foglio di lavoro strumentale alla determinazione del risultato di esercizio consolidato

A B A+B Rettifiche | Rettifiche Valore
Dare Avere consolidato
Ricavi di vendita 5.100 4.200 9.300 2.000 7.300
Rimanenze di 0 2.000 2.000 400 1.600
magazzino
Costi di acquisto 5.000 6.000 | 11.000 2.000 9.000
Risultato di esercizio 100 200 300 400 -100




Perdita di esercizio a livello di unita di gruppo — Utile di esercizio a livello consolidato

Conto economico A
Componenti negativi Componenti positivi
Costi di acquisto 10 | Ricavi di vendita 9
Utile dell’esercizio 1
Conto economico B
Componenti negativi Componenti positivi
Costi di acquisto 8 | Ricavi di vendita 0
Rimanenze di magazzino 7*
Utile dell’esercizio 1

* rimanenze da operazione infragruppo, in base alla quale A ha ceduto a B, al prezzo di 7,

merci acquistate sul mercato a 10 e il cui valore di presumibile realizzo e paria 11.

Foglio di lavoro strumentali alla determinazione del risultato di esercizio consolidato

A B A+B Rettifiche | Rettifiche Valore
Dare Avere consolidato
Ricavi di vendita 9 0 9 7 2
Rimanenze di 0 7 7 3 10
magazzino
Costi di acquisto 10 8 18 7 11
Risultato di esercizio -1 -1 -2 3 1




